



喂错药量坑娃
粗心爸爸

A06

民生

三湘都市报

2019年6月18日 星期二

编辑/刘永明 美编/刘迎 校对/黄蓉

药袋上的“3/5片”被理解成了3至5片

粗心爸爸喂错药量，5岁娃昏睡三天

本报6月17日讯 近日,5岁的罗贝(化名)因爸爸弄错了服用药物的数量,在家里昏睡了三天,最后被送到湖南省儿童医院急救。

湖南省儿童医院药学部副主任药师龙荣提醒,孩子吃药可马虎不得,说明书上“小儿酌减”,家长可要理解清楚。因为孩子也常用成人药物,如何安全控制药品的量,省儿童医院医生给出了“注意手册”。

日前,正在上幼儿园的罗贝有些感冒,咳嗽比较厉害,妈妈便带着孩子到医院检查。医生开

了一些药物,交代回家服用,其中就有一种叫异丙嗪的抗过敏药,它能止咳,还有比较好的镇定作用。妈妈急着去上班,照顾罗贝的责任就交给了爸爸。

到了吃药的时间,看着药袋上写着服药的数量为“3/5片”,爸爸以为是给孩子吃3到5片,便给罗贝吃了3片。

结果,药品的镇定作用导致罗贝昏睡了三天。爸爸这才知道,“3/5片”其实是吃五分之三片(大半片)。家人赶紧将罗贝送到湖南省儿童医院救治。

图片·新闻



“魔鬼周”极限训练

6月17日,为期7天的武警湖南省总队第二季度“魔鬼周”极限训练湘西片区在怀化拉开序幕,来自怀化、张家界、湘西支队的特战精兵鏖战五溪大地。

通讯员 奉子鹏 胡津铭
记者 石芳宇 摄影报道

科普

儿童用药前要先算“用量”

怎样确保孩子的安全用药。龙荣表示,家长要认真查看药品说明书,做到对药品适应症、药品剂量、使用方法、药品有效期、禁忌证有哪些等做到心中有数,保证用对药、用好药。

具体如何计算用量?龙荣介绍,可以用两种方法。首先是以孩子的公斤体重计算。说明书上如果有公斤体重剂量,可以按孩子的公斤体重计算用药剂量。每日(次)需用剂量=每日(次)每千克体重所需的药量×患儿体重(kg)。需要注意的是,如果孩子营养不良,剂量计算出来再酌情减20%左右。

第二是按孩子年龄根据成人剂量折算。说明书上如果只有成人剂量,孩子用量可根据年龄换算,公式如下:1岁以内剂量:成人剂量×0.01×(月龄+3),1岁以上剂量:成人剂量×0.05×(年龄+2)。

多种药物同时服用怎么把握?

龙荣表示,孩子用药前看说明书中的禁忌证也是很重要的一项。

在药品说明书“药物相互作用”一栏,一般会列出出现相互作用的药物,如果有几个药物同时服用,必须注意有没有相互作用导致药物疗效下降或毒副作用增加的情况;几个药物中是否有成分相同的药物,以免造成重复使用。

此外,用药时间也很重要,分早晨、饭前、饭后、两餐之间空腹、晚上。当需服用中药水剂与西药时,应该先服用水剂半小时再服用西药,绝不可用中药水剂去送服西药,因为中药中大多数含有有机酸、生物碱等有效成分,会影响西药的疗效。儿童用药最重要的就是安全性,“多吃药、吃新药贵药、加大药物剂量就能治好病”,是很多家长要走出心理误区。

■记者 李琪

“购车”变“租车”,申请退款遭遇拖延

消费者质疑毛豆网单方更改合同 记者介入后同意全额退款



本报6月17日讯 长沙市民陈先生今日向三湘都市报投诉称,他从毛豆新车网长沙分公司购车遭遇“买车变租车”,申请退款却被迟迟拖延。

投诉:“买车”变“租车”

6月1日,陈先生到毛豆新车网长沙分公司选定了一款长安欧尚X70A汽车,并交了19000元作为首付款,但第二天他却从手机App上看到电子版合同从之前的“购车合同”变成了“融资租赁预约合同”,便提出退款。

“买车变成了租车。”陈先生说他交钱的那天没签订任何纸质合同,只在手机上进行了贷款审核、复核及电子版购车合同的操作。陈先生说,他当时没仔细看合同内容,只看到了“购车合同”的标题,然后业务员就在他手机上往下翻了一下,说没问题就点确认。“我不记得当时到底是自己点的确认,还是业务员点的了。”

因此他质疑,毛豆新车网存在单方面更改电子合同的嫌疑。“多次联系毛豆新车客服退款,但一直都没有解决。”陈先生说。

跟进:同意申请全额退款

记者调查了解到,毛豆新车网经营方为瓜子融资租赁(中国)有限公司。6月17日,记者来到位

于长沙市中建广场的毛豆新车长沙办公室。

当日的业务员表示,他们与客户签订的确实只有电子版合同,但并不是陈先生所说的存在“购车合同”和“融资租赁预约合同”两个版本,因此不存在擅自更改合同的问题,而且客户在签订电子合同时也都是自己操作,确认后才生效的。

对于退款为何迟迟拖延,另一工作人员孙先生解释说,是因为陈先生不同意“有责退款”,才导致退款一直没有审批下来。“有责退款”是指退款时需扣陈先生2995元的违约金。而陈先生说自己一直都是申请的全额退款。

最后,经过协商,孙先生表示同意为陈先生向公司申请全额退款。

■记者 胡锐

中银全球智汇(GPI)“飞”一般的汇款体验

“孩子在国外留学,以前给他汇款,也不知道钱到哪里了,要什么时候才收到,有点担心。但这次用了中行GPI汇款,2分钟就收到了,还有短信通知,真是方便又快捷。”近日,客户胡女士对推荐她办理GPI汇款的中国银行湖南省分行客户经理赞不绝口,并称赞道。

据了解,胡女士所说的GPI汇款是中国银行最新推出的升级版国际汇款,全称是“中银全球智汇(GPI)产品”。它是中国银行依托现有国际汇款渠道参与搭建的海外电汇快捷通道,与传统跨境汇款相比,具有优先处理、追踪反馈、费用透明、信息完整传递等四大优势。

目前,中国银行还推出了子

产品“中银全球智汇一全额到账”,当汇款币种为欧元、澳大利亚元、日元、英镑时,还能提前预知汇款费用,实现汇款全额到账。目前,使用中国银行手机银行进行GPI跨境汇款,还可享境外中行汇款手续费、电讯费全免,境外他行汇款手续费、电讯费9折的优惠。不仅如此,该行还提供了“跨境金融一留学汇款”手机银行专用通道,足不出户即可随时享受便捷的跨境金融服务。

作为跨境金融专业银行,中国银行柜台目前可提供多达20种货币兑换,包括美元、英镑、欧元、港币、新加坡元、日元、加拿大元、澳大利亚元、瑞士法郎、瑞典克朗、丹麦克朗、挪威克朗、澳门元、新台币、新西兰元、菲律宾比索、

泰国铢、韩元、俄罗斯卢布、印尼卢比。

当前,正值出国留学的高峰期,许多家长对出国留学前的准备都需要系统的了解,中国银行将于6月23日举办的2019年“学无止境”、“中”身相伴”跨境峰会,可谓正逢其时。不仅提供海外6国留学及金融服务咨询,享受中行签证通优惠活动价,并附赠黄花机场贵宾体验卡,留学人才中心专家归国就业指导及海归成功人士现场对话,还邀请了资深英语教育专家、新航道教育集团总裁胡敏亲临现场指导留学教育规划,让客户了解一揽子跨境金融服务整体解决方案。

■通讯员 张晓霞 毛雨涛 李行
经济信息

网约车司机出车时间过长将强制休息

本报6月17日讯 滴滴出行17日正式向社会公布了《滴滴网约车驾驶员防疫疲劳驾驶规则》,根据规定,网约车司机出车时间达到一定时长,平台将通过技术手段对司机账户进行下线,强制司机休息。

据了解,目前这一规则覆盖了包括快车、优享、专车、豪华车在内的全国所有滴滴网约车驾驶员,是出租车和网约车行业首个依托技术手段真正实现有效防止疲劳驾驶的安全规则。

记者注意到,规则包括短时策略和长时策略两部分,针对不同业务的实际情况,具体规定略

有不同,但总体大同小异。其中,短时策略要求,所有滴滴网约车驾驶员服务时长(从司机接到订单到订单结束计费的全部时长)累计满4小时,且之间一次性休息时间不足20分钟的,需要下线休息20分钟才能再次上线接单。长时策略则要求司机在达到一定计费时长后休息6小时才能上线,但不同业务线的时长有所区别。比如,快车司机为10小时计费时长;专车司机为9小时计费时长;由于豪华车是预约服务为主,因此要求计费时长达到6小时且在线时长达到14小时,同时计费里程达到200km。

■记者 潘显璇